
All’attenzione: 
del Presidente del Consiglio Comunale 
del Sindaco del Comune di Ferrara 
dell’Assessore all’Istruzione del Comune di Ferrara  
del Consiglio Comunale di Ferrara 
del Dirigente Scolastico dell’Istituto “Don Milani” di Ferrara 
del Consiglio di Istituto dell’Istituto “Don Milani” di Ferrara 
dei genitori degli alunni e delle alunne che frequentano la scuola “Bruno Ciari” di Cocomaro di Cona 
 
Oggetto: Proposta di intitolazione del parco di via Golena a Cocomaro di Focomorto 
 

PREMESSO CHE 
noi, bambini e bambine della scuola primaria “Bruno Ciari” di Cocomaro di Cona, 
frequentiamo quasi tutti i giorni il  parchetto di via Golena 

VISTO CHE 

il parchetto di via Golena non ha ancora un nome 
CONSIDERATO CHE 

a noi sembra giusto che il nome a un parco lo possa dare chi lo frequenta di più 
CONSTATATO CHE 

la classe seconda ha proposto tre nomi (Parco del Cocomero, Parco della Gentilezza, Parco 
Il cinguettio dell’erba che cresce) e li ha sottoposti ad una votazione a cui hanno 
partecipato tutti i bambini e le bambine della scuola che hanno potuto aggiungere anche 
altre proposte  

VERIFICATO CHE 
la votazione ha dato questo esito: Il Parco del Cocomero: 31 voti, il Parco della Gentilezza: 
21 voti, il Parco Il cinguettio dell’erba che cresce: 12 voti, il Parco dei Bambini: 3 voti, il 
Parco Pacifico: 2 voti, il Parco del Venerdì: 2 voti. Hanno ottenuto un voto ciascuno: Parco 
del Gioco, Parco Verde, Parco dell'Amore, Parco Arcobaleno, Parco del Super Arcobaleno, 
Parco Incredibile, Parco del Cuore, Parco Tipo, Parco dei Bambini Felici, Parco delle 
Meraviglie, Parco del Dopo Scuola, Parco del Fine Settimana, Parco Fantasioso, Parco dei 
Ragazzi, Piazzetta Cocomarese, Parco del Divertimento, Parco dell'Amicizia, Parco 
Mediterraneo, Parco del Calcio. 

CHIEDIAMO CHE 
il parchetto che frequentiamo e che si trova in via Golena a Cocomaro di Focomorto possa 
avere un nome 

PROPONIAMO CHE 
il Comune di Ferrara si impegni a dare al parchetto di via Golena a Cocomaro di Focomorto 
il nome “Il Parco del Cocomero”. 
 
Ringraziando per la vostra attenzione, alleghiamo le nostre firme, la piantina del parco ed 
il racconto di come siamo arrivati alla proposta di intitolazione. 
 

I bambini e le bambine della scuola primaria “Bruno Ciari” di Cocomaro di Cona (Ferrara) 
 
Cocomaro di Cona, 28 marzo 2022 









PARCHETTO DI VIA GOLENA A COCOMARO DI FOCOMORTO (FERRARA)



Come siamo arrivati alla proposta di intitolazione  
del parchetto di via Golena a Cocomaro di Focomorto 
 
Una mattina dell’ultima settimana di marzo, mentre parlavamo in classe seconda, una 
bambina ha riferito che il giorno prima era andata a giocare al parchetto di via Golena a 
Cocomaro di Focomorto; nel suo raccontare voleva chiamarlo per nome ma non lo 
ricordava.  
Abbiamo provato insieme a ricordare se quel parchetto avesse un nome ma a nessuno è 
venuto in mente, così siamo usciti dalla scuola e siamo andati a controllare direttamente 
sul posto. 
Non abbiamo visto nessun cartello di intitolazione quindi, dopo aver capito che non ha un 
nome, ci siamo fermati a giocare un po’. 
Al ritorno a scuola ci è venuto in mente che sarebbe bello se anche quel parchetto ne 
avesse uno. 
Abbiamo pensato che sarebbe ancora più bello se il nome glielo dessero proprio i bambini 
e le bambine che sono le persone che lo frequentano di più. 
Abbiamo pensato a qualche proposta; ci sono venute in mente queste: 

 Parco del Cocomero 
 Parco Il cinguettio dell’erba che cresce 
 Parco della Gentilezza 

Poi abbiamo scritto una lettera a tutti i 102 alunni e alunne della scuola, che sono quelli 
che frequentano di più il parchetto, chiedendogli di scegliere fra i tre nomi o, nel caso 
nessuno dei tre gli piacesse, di aggiungerne un altro. 
Il giorno dopo abbiamo raccolto i dati; sono questi: il Parco del Cocomero ha ottenuto 31 
voti, il Parco della Gentilezza: 21 voti, il Parco Il cinguettio dell’erba che cresce: 12 voti, il 
Parco dei Bambini: 3 voti, il Parco Pacifico: 2 voti, il Parco del Venerdì: 2 voti.  
Hanno ottenuto un voto ciascuno: Parco del Gioco, Parco Verde, Parco dell'Amore, Parco 
Arcobaleno, Parco del Super Arcobaleno, Parco Incredibile, Parco del Cuore, Parco Tipo, 
Parco dei Bambini Felici, Parco delle Meraviglie, Parco del Dopoparco, Parco del Fine 
Settimana, Parco Fantasioso, Parco dei Ragazzi, Piazzetta Cocomarese, Parco del 
Divertimento, Parco dell'Amicizia, Parco Mediterraneo, Parco del Calcio. 
Non siamo riusciti a leggere quello che c’era scritto su quattro schede. 
Il nome che è piaciuto di più alla maggioranza dei bambini e delle bambine della scuola 
“Bruno Ciari” di Cocomaro di Cona è: il Parco del Cocomero. 
Noi crediamo sia piaciuto perché assomiglia al nome di Cocomaro, perché è nel nome del 
nostro giornale: “La Gazzetta del Cocomero” che quest’anno festeggia i suoi 30 anni e 
perché ricorda un frutto che piace a tutti. 
Abbiamo raccolto le firme di tutti i bambini e le bambine che hanno votato perché 
abbiamo intenzione di scrivere agli amministratori per chiedere di dare questo nome al 
Parco di via Golena. 
 

Per gli insegnanti: Mauro Presini, maestro elementare 


	Proposta di intitolazione1
	Proposta di intitolazione2
	doc02776520220328163617
	doc02776620220328163630
	doc02776720220328163644

	Proposta di intitolazione3
	Proposta di intitolazione4

